
z^Ří 1 999 číst_o g 2Ké

PRED 60 LETY VYPUKLA
ll. SVETOVA VALKA

, Druhá světová válka byla největším
_-ozbrojeným kont'liktern v lidských dčji-

nách a mimořádně významnott událostí
XX. stcllelí. Měla dalekosáhló důsledky rr
prclmítla se do všech oblastí živclta sl-xr-
lečnosti, Byla nejostře.iším střetnutím
nrezi silami krajní reakce a si]anti de-
mokracie. Barbarský, agresívní lašisrnus
vystavil hrclzbě zničení rrejzákladnější
hodnclty lidské civilizacc, Jedině díky mo-
lrutné protitašistické koalici se podařilo
odvrátit hrozící nebezpečí a zachránit
mnobé národy před novodtlbým
otroctvím.

V letech předcházejících druhó světové
válce existovaly reálné možnosti zachránit
mír. Objektivní nrožnost semknclut míru-
tnilcrvné síIy v rnezinárodnírn nrěřítkrr a

zabránit t'ašistické rozpínavtrsti zmařila
politika vládnclucích kruhťt Velké Británie
a Francic. Kulminačním bodern ilřcdvii-
lečné politiky byla jejich doho<Ja s Nčmec-
kern a ltálií v Mniclrově, která vydala
Československo na pt"lspas hitleróvské

--. zvŮli a takticky crtevřela t:estrt světovémrt
válečnémrr kont'liktu.

Úlclha bezprclstřeclníhtl pcldnčcovatele
a útoč:níka připadla nejreakčnčjším státům
tehdejšílro světa - nacistickémrr Německu,
lašistickó Itálii a militaristickému Ja-
ponskr,r, Válka vypukla 1. září 1939 přepa-
dením polska Německern. velká Británie
a Franc:ie, kleré se zaváztlly poskytnout
Polsktr vojenskotr a materiiilní potnclc:, vy-
hlásily Německu válkrr 3. září 1939. Obě
mocnosti však svťr j slib nesp|nily a l)one-
chaly svéhtl spojence napospas t-ašistické
agresi, Je.jich početné arrnády stály pasív-
ně u Němec:kých hranic: a pclskytly na-
cistickémrr welrrlnachtu volnosl jednání.
Vedly tzv. "podivnou válku", jež ncbyla
ničím.iinýrn než pokračcrvánírn slaré, rnni-
chovanské politiky.

Po porážce Polska využil Hitler něko-
likaměsíčního období relativního klidu k
přípravě dalších válcčných tlržcní, V
dLrbnu 1940 přepadla .|chtl vojska Dánsko
a Nolsktl, tl nlěsíc poz,dč.ji z-:lčlrlo zlilladní
lažení.

Když se hit,lerovská válečná mašinérie
obrátila na Zípad, začali obyvatelé Fran-
cie a Vclké Británie sklízet trpké plody
politiky švých vlád. Skončilo období
"podivné války" a obyvatelé těchto zemí,
vystaveni drtivému a bezohlednému úderu
nacistického wehrtnachtu, vystoupili na
obranrt své vlasti, svých živcltních ájmů,
Také vládntlucí kruhy Francie a Velké Bri-
tánie přistr.lr,rpily k aktivním válečnýtn
akcím prtlti lašistickým útočníkům.

Proces posilovziní spravedlivého a

t-lsvobc-rzeneckého charakterrr lI. světové
války, vyvolaný růstem protifašistického
odptrru v ptlrobených zemích, byl dovršen
22. června 1941, kdy nacistické Německo
přepadlo Sovětský svaz, a 7. prosince
1941, kdy Japonsko napadlo anrerickou
námořní a leteckclu ákladnu pearl Harbor
na Havaii. Zvláště je třeba ocenit válečné
úsilí obyvatel protithšistického uskupení,
a tcl jak v národním hospodářství, tak
v ozbro.jenýclr silách. Druhá svčtovri válka
měla nrirnoři'idný histclLický význam a .její
důsleclky se dalektlsáhle prornítly do po-
válečného tlb<lobí. Rcakclní a úločný 1a-

šistický blclk byl rclzhodně poražen. To
r,šak již začínala nová kapitola dějin.

ze zasedání obecní
rady dne 2.8.1999

1) Obecní rada se zabývala možnostmi vy-
tápění Starého Města. Zsedárrí OR se
zúčastnili ing. Libor Kuže] a ing. Dušan
Juříč:ek za Ligra a. s. Staré Město, panJan
Hur'ir a 1-1an Jan Zapletal zr H & B Obchod
s ;-nlivy, ing. Nčrncc a ing. Skarka za a,
s. POLYCOMP. Obecní rada rozhodla
p(]stulx)Vat v souladu s usnesettínt ze ia-
se dírní clbccního zastupitelslva z
27.5.Iq99 s tím, že .je potřeba dořešit
rnajetkoprávní vztahy mezi obcí a a. s.
Ligra a zlložit obecnč prospešnou spo-
lečnctst, lrrerá by zlbezl:eč:iIa vytápění
bytr1 i dalších obiektri ve Starém Městě.

2) Obec Staré Mčsto zplnomtlcritrje SPP
Bcrhentia k zastuptlviiní na řádných i
tlimtlt'ádných valných hronadác-h Se-
ve rtrnrtlrltvské pll,nárenské a. s.

ze zasedání obecní
rady dne 23.8.1999

1) Obecní rada schválila pronájem pozem-
ktr č. parc. 95/i o výměře 1250 m- v k.
ú. Hynčice pod Sušinou TJ MEZ Mo-
helnice.

2) Obecní racJa prominula KDU-ČSL,
místní organizaci Staré Město poplatek
za pronájem sálu v kulturním domě při
pořádání poutbvé zábavy.

3) Oddíl odbíiené SK Hanušovice žádá o
ťinančrrí příspěvek na svoji činnost.
V oddíle je registrováno 9 mrlžrl a
1? žen ze Starého Města. Obecní rada
pověřuje sportovní komisi při rozdělo-
vání rozpočtované částky pro tělový-
chovtlé organizace zvážit možnost
příspěvku i tomulo oddílu.

4) V sobotu 18.9.1999 proběhnou v okolí
Staréhcr Města cyklistické závody
horských kol pro závodníky starší
osmnícti leí. Obecní rada schvaluje po-
řadatelťrm tinanční příspěvek ve výši
1.000,- Kč na nákup cen.
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5) Obec souhlasí s návrhem zimního ope-
račního plánu 1999 - 2000 okresu
Šumperk, který zaslal relerát drrpravy
okresního úřadu. Na území obce staré
Městcr se jedná o silnici IL tř. č. 446
v úseku Novii seninka - státní hranice
v délce 4.190 m. Tento úsck se nebude
v zimním období pro malý dopravní
význam udržovat.

6) Dne 9,8.1999 íezignovala na mandát
člena obecního zastupitelstva ing. Mi-
lena Mikundová, byíem Staré Město,
Jesenická č. 356. Obecní rada prohla-
šuje dne 23.8.1999 za členku obecního
,aitupitelstua paní Zdeňku Řezníčko-
vou, bytem Staré Město, Fučíkova č.96.

7) Obecní rada doporuču.je zastupitelslvu
schválit tyto rozpočtové změny:

- 25.000,- Kč: na dobtrdování autclbusové
točny v Krrnčicích

- 2ó0.000,- Kč na dokončení mostu přes
Telčavu "za mlýnem"

-200.000,- 
Kč na opravu tčlocvičny zír-

kladní školy

- 180.000,- Kč na úpravy kolem koloni-
álu Bystřina a mezi budovami ZS

8) Obecní rada prozatím nedoporučqje na-
výšení rozpočtu u polclžky údržby a
oprav bytového hospodářství o požado-
vaných 337 tis, korun.

9) Obecní rada doporuč:lrje zasttrpitclstvu
vyčlenit pozemky o výměře 4 lra pro a.
s. Ligra Staré Město.iako ma.jetkopráv-
ní vypořádání v rámci staveb kotelny,
teplc.vodu, výměníkové stanice a po-
žární zbrojnice.

10) Vedení ákladní školy podaIo oznáme-
ní o změně pracovní doby v mateřské
škole, a to od pondělí dcl pátku v době
6,15 - 16.00 hodin. Nadstandartní
č:innost - kroužky - zůstane zachoviina,

11) Jezdecký oddíl a, s. Ligra nerná hno-
jiště vybudované v souladu s hygi-
enickýrni a se stavebními předpisy.
Majitel objektrr bude na tuto skutečnost
upozorněn.

12) Briketárna v areálu v rrlici Kosmona-
utů je provozována i v nočních hodi-
nách. Obyvatele v okolních domech
obtěžuie hltrk a úlet pilin. Provozovatel
i stavební úiad bude upozorněn na po-
rtršování předpisů.

Opravy toku
řeky Krupé

Akciová společ:nost Pclvcldí Moravy,
závod Horní Morava pokrač:trje na tclku
Krupé v úseku Staré Město - Nová Senin-
ka, který navazttje na.již provcdenou etapu
v intravilírnu Starého Města, v cldslraňtlvii-
ní škod zpťrscrbených ptlvtldněmi v létě

1997. Koryto řeky bylo značně poškozené,
existrlje nebezpečí další destrukce břehů,
místy dochází i k rozšiřování koryta na
parcely přiléhající k loku.

Cílem stavebních prací je rekonstrukce
podélných i příčných staveb v korytě toku
(zpevnění břehů, prahy, stupně), ve zprŮ-
tcTčnění koryta s odstraněnírn vyvrácených
stromů a pařezů a v odstranění nánosů a
naplavenin, Zároveň budotr vykáceny
uschlé strtlmy z břehtrvého porosttl.

Neiednri se o souvislou útpravu ani o
změntt parametrů stávajícího toku. Vzhle-
dem k tomu, že se jedná o přírodní tok
horské oblasti, v mintrlclsti pouze částečně
upravený kamenou rovnaninou, budou
opraveny pouze ty části toku, které by
mohly svojí nestabilitclu způsobit vý-
raznější škody na přilehlých pozemcích.
Ostatní části btrdotr ponechány přirozené-
mu vývoji.

Erclzí posrrnuté kcrryto nebude vracenL)
do půvtldních míst, slepá ramena ztlstanou
zachována. Při provádění lrrací není uva-
ž-ováncl se zřizováním brodů. Dckončení
akce se předpokládá v 1-1rosinci Iettlšního
roklt.

! ing, Panský

UPOZORNEN!
PRo STRAVNIKY

Vedoucí školní jídeIny vc Starém
Městč žídá všechny nové strábníky, pře-
devšírn todič:e dětí, kteří se ve školní jídel-
ně budcltr od 1.z.6Ťí 1999 stravclvat (zvláště
rcrdiče prvňáčků a nových dětí v mateřské
škole), dby své dčti ke stravtrvání přihlásili
včas osobnč v kanceláři školní stravovny
a nenechávali toto na poslední chvíli.

Sotrčasně ádá strávníky, u kterých od
1.9.1999 dochízí k nějakým změnám,
např. zmčny v platbách, číslech účtů a
pod., aby tolo včas sdělili vedoucí školní
stravovny a zabrrinili lak případným prob-
lénrůrn.

Od 1. z-íří bude občd autornaticky přihlá-
šen strlivníxr*un, kteří se slravovali ve školní
jídelnč již v ltlňském školním roce a neufn-
ztlrni|i nir případnó zmčny. Vý,iimku.tvoří
Áci z, dcvíló třídy, kteří.liž opustili ZS.

MaJitelé účtů, kteří lněli opakovaně na

konci školního roku prcrblémy s úhradou
stravného, budou rnít od 7.9.1999 možnost
odebírat obědy pouze hcltovostní platbotl
v kanceláři školní stravovny, která se pío-
vádí nejméně dva pracovní dny předem!

Dále trpclzorňtrjeme strávníky, že od 1.

zářínebudclrr přijímány přihlášky a odhláš-
ky ráno, ale vždy ne.jméně jeden den pře-
dcm. PtTkrrd strávník trnemcrcní přes noc,
má možnost si pro tlběd přilít do jídlono-
siče první den nemoci za běžnou centt bez
režií. Další dny si nrrlže strávník přihlásit
občd, ale vč:etnč všech re žií. Rodičlc jstlu
povinni všechny taktlvóttl zrrrěny nahlásit
vcdoucí školní .jídelny!

Tottl ttpcrzcrnění se týká všcch strávní-
ků v základní i mateřské ško]e!

Všichni strávníci, kteří se stravují ve
školní jídelně, jsou pvinni nosit stravenky
neboťstravenka sloužíjako dok]ad! Kdo si
oběd odhlásí, je povinen vrátit i stravenku
na příslušný den či měsíc. Bez stravenky
nebude oběd vydán ani odhlášen!

Dále žádáme rodiče, jejichž děti se o
prázdninách stravovaly v mateřské škole či
ve školní družině, aby toto stravné uhradili
v hotovc.sli v kanceláři školní stravovny,

El I. Tylichová

Prý neumíme využít
peníze z turistiky

V posledních letech stagnrrjí a dokonce
mírně klesaií příjezdy zahraničnícb turistů
do naší republiky. Pokles sice není drama-
tický, ale je určitým varováním. Tento sig-
nál by neměl být přeh]ížen, píotože cestovní
ruch přináší mačné devizové pří|my. \_/,

Po roce 1989 jsme byli turisticky zají-
mavou zemí. Pád železné opony přilákal
řadu turistů, kvalita poskytovaných služeb
a úroveň infrastruktury šly na úkor obje-
vc,lvání nové nepoznané rrrristické oblasti.
V dalších letech se situace měni]a, ná-
vštěvníci vyhledávají pŤedevším kvalitní
služby , které bohužel v mnoha případech
nejst,lu na srovnatelné úrovni se zahrani-
čím. Přitonr c_-estovní ruch a navazující od-
větví, která uspokojují potřeby vyvolané
cestovním ruchem, se v současnosti pod-
ílejí na lvclrbě HDP 9 až II procenty, na
celkové zaměstnanostj 9 až 70 procenty.

Počet rrbytovacích kapacit v roce 1997
byl ve srovnání s rcrkem 1989 trojnásobný,
pociet lůžek se zvýšil o více než 5O Ťo,

Rozšířil se počet individuálních ubytová-
ní. Sedmnáct procent rrbytovací kapacity
je v Praze. Podle údajů ministerstva pro,. _
míslní rozvoj je v republice téměř 80 7o-
úzcnrí vhodných pro rekreační zzlíízení.

To jsou kladné údaje, Záporné je a|c
zjištění, kudy a proč trtíkají peníze. Pře-
devším řada ubytovacíchzaíízení má níz-
kou obsazenost. Da]ším problémem je
špatná pověst zejména pražských taxikářů
a pouliční krimina|ita. Také neumíme do-
statečně využít kongresové turistiky, na

které okolní státy dokáží slušně vydělat. o
pořádání kongresů doslova bojují všechny
kontinenty a jednorlivé státy se předhánějí
v nabídkách, Kongresová turistika je jed-
nírn z nejpřínosnějších stimu|ů. Pro pořá-
dající městtl znamená vysoký příjem do
rněstskélro rozpcrčtu, protože se jedná o
veltni náročnou klientelu z hlediska uby-
tclvání, stravování a doprovodných akcí.
Právě tyto akce by mohly pcrmoci přilákat
klienty i do mimopražských regionů,

D (vK)
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Záíiiové Pohledy bývají věnovány buď
jelro prvnímu dni - ško]e, nebo dnůrn po-
slednínr - Mniclrtlvu, Letos cTd mnichclvské
kc.trťerence, která olevřela cestu drtrhé svě-
tové válce, trplyne 61 let. Není tcl žridné
kulaté výročí, ale podařilo se mnč získat
vz1lomínku .jcdntrho z bývlllých vo.iíků
ČSA na trrto rlobu, kterorr prtrži| lr nís na
Staromčstskrr. Navíc se nám v ptrslední
dobč lott,l tragické obdcltrí našich dějin
snaží připornínat trž také i u nás ustavený
Beton bunker club (BBC), s je hož 1rropa-
gačními letáčky jste se asi většinou už
selka]i. V soltčlasné dcrbě rrrá 10 č:lenů,
většinou mladých chlapcťr do l8 let, a vede
ho.jen o málcl starší pan Jiří Ficdler z Ha-
nrtšovic. Po dvcltl ;lřípravnýchh lelech, zit-
rnčřcných předevšínr na vykliz-cní a

prvcrtní úpravy pěchotních srubt1 STM 3la
Borek a 3]b Ozdravclvna, zač,al klub loni
<lrganizovat i prohlídky srubu Borck pro
veřejnosL (t:ca 600 niivštěvníkťl). V souč:as-
nó době zahájil i přípravy na vytýč,ení na-
uč:nó stczky, která by vedla ktl]em všcch
šesti doktlnčených zde.jších ;lět:htltnít:h
srrrbů. A právě v Bcrrktt prclžil své ptlslední
vtljenské dny na Staronlčslsku svob. Jarcls-
Iav Němec z BřecIavi, .jehrrž vzpornínky
n.t tuto dobrr jsern zařadil do dnešních Ptr-
hledťr,

"Pocházím ze starobylóltc. Podivína
v okrese BŤeclav na raktluských hranicích.
Narodil .jsern se v r. 1915 a po trkttnč,ení
záklndrrí školy.jscm sc vyuc'il č:íšníke nt. 1.

říina t937 jsctn narukovrrl k l3. pčšínrtr
pl Lr ktr do Šrrtnl-rrkir :t z<Jc.jsctn by l 1rřiděl cn
k dvělna novč tllvořenýtn rotiinl rrrčenýrn

1lrcl zvlášlní úče ly. Jako .je.|ich příslrršník
jsem byl pcltt.lm převelen do Kttlšte.jna.
Tady v 1ó době vo.jenský írstav vymčřoval
tlbjekty budor,rcího lehkého tlpevnční.
Jednotlivé bunkry už začaly soukrtlIlté
ťirrny stavět, Po vyhltlubení základťr byl
proslor neprodyšně clbednčrr, aby tant ne-
byltl vidět. Sor,rč:asnč byla postavena
strážnic:c 1lrcl vclilcle a tři strážné. S]užlrrr
v tčchto strážnicích .jsr.nc dostali za úkol
my, vo.jlíc:i l. rclč;níku. Ukcrlenr strližc bylo

Pohledy do minulo§tí
57. CAST

V památníku bylo vloženo i několik
dobovych pohlednic (zmenšeno).

kclntrolovat všechny příchozí včetně těch,
kteří zde pracovali. Každý rnusel mít po-
vcllení kc vsttlptl. Jii .jsem dokonce vyko-
nilval t'unkci velitele a nrou 1-1clvinností
kclmě zavádění stráží a dohlcdrr bylo i
obcházení practrviště zvenktl, a to každé
clvě hodiny. V době ntinro službu isme
províděli základní pčší výcvik, instrukto-
ry nárn dělaIi votáci J. ročrríku.

Asi zir nrčsíc jscm byl <ldvclcn do pod-
důsto.inické školy v Strmpcrktr, po .ie.iím
ukončení v dubnu 1938 jsem se.jako svo-
bodník vrátil zpět do Kolštejna ke strážní
rclfě.To už byly zlbrrncrvány tzv. hrani-
i,ářskó pra1;ory a rlo nich byly zařazcny,i
nrršc clřívč.iší rot), pr() zvláštní úkoly.')
Stťážní sltržbrr .jsenr vykorrával nadále na
stejnó pevnŮstcc na úscktr Ktllštc.jn -
Čerňavir lr stíIc jako velitcl striíže.
PevnŮsl(:e jsrrre říkali Ztrac:cnii vaIta. V té
době se stríižní služba vykclnár,ala u každé-
ho třetího řclpíku. 20. května byla vyhlá-
šcna č:ístctšná nlobilizace a tírn pro nás
naslaln tzv, "ostrí hritnit:e". Mezi těnri,
klcří v té době přišli k naší rotě, byli i
Nčmci z pohraničí a .iá jsem zažil rcmllé
překvapení, když do naší str,áže byl přidč-
len.jaktl doplnčk.jcdcn z nich, Netrrněl ani
slovo česky. Cclotr sitr.raci .isem řešil tím,
žc isern za nčhcl chcldil na sto.jku a nechával
htl na strážnici spát. Jakákoliv ktlnverzace
s nínr ncby|a nrožná, měl jsenr strach ho
postavit dtl striiže, Nemobljsem pochopit,
pt,tlč: a z.iakých clťrvodťr ho kc nrně dali.

Po několika dnech dtlš|cl tr naší rt.ly ke
znlěně úscktr. Z Kcrlšte.inlr.jsrnc byli přelct-
ženi do Staróho Mčsta a naší čctě byl určen
úsek v Hynčicích 1xld Sušinou. Ubytováni

.jsnre byli v tamním htlstinci p. Thcrna, spali
jsme na sále. Odttrd .jsme chtrdili střežit
pevnůstky, ktcré se v té dobč dokončovaly
v l:u,ost()rtl nacl vesnicí. V potoku, ktcrý
tckl kolcnr hospt,ldv, by .jcšlě dnes mčlcl
být pclcl kittneny moje 1,o jenské prídlo, tak
rl,chlc a nec'ckanč _jsrne tldtud byli po zri-

řijové mobilizaci odvoláni do Starého
Města. Spolrr s něko]ika dalšími vojáky
jsme byli r.rrčeni jako obránci jednoho ze
dvou pěchcltních srtrbů, které stály blíz-ko
ozdravovny pro plicně choré. Odtud jsme
si také přinesli na spaní lehátka. Nic jsme
ttr v crkolí neznali. Věděli jsme pouze, že

1lřed nárni až skoro na hranicích .jsou
drtržstva SOS (Stráže obrany státu)') a za
námi v Chrasticích 4, kr,rlometná rota. Já

.jsem byl rrrčen jako střelec kr,rlometu a měl
isem za ťrkol pcl event. úrslupu drtržstev
SOS od hranic postřelovat cestu do
Stříbrnic, která by|a dobře patrná.iako alej
se slromy. Ještě si vzlromínám, že ve svahu
Sušiny jsem odtud viděl i nčjakou lanov-
ku, říkali, že je tam vápcnka.') Za několik
dní ale přišel Mnichov. Bylo to pro nás
všechny moc smutné. V prvých dneclr

.jsme ale byli zaujati tím, abychom odvezli
1,1r pllržnlí nejvíce věcí do z.ázcmí. A pak
přišcl ústtrp.") Lorrčili .isnrc se těžce . Já
sárn jsenr do jednoho z periskopťl srubr.r

zastrčil žerď s naším praporem, polil od
vrchu až dolů do bunkru benzínem a zapá-
lil. Dcr vnilrozemí jsme odcháze Ii pěšky.
V něnre ckých vesnicícb, kterýmijsme pro-
cházeli, trž tamní obyvatelé zdobili krajní
donry hákclvýnri kříži a různými plakáty.
Stá]i na žebŤících a celé štíty dcrmů rrž byly
vyzclobeny. Kde k tomtl všernu tak rychle
přišli?

I(rítkou dobu .jsern poté působil .jako
písař doplňovacího velitelství v Prcrslějově
a pak .jsem byl přcvelcn do Uherského
Hradiště, To už bylo po 15,březnu 1939 a

iá jsenr rněl nrožnost vidět, koIik si tohcl
nčnlec--ká armilda nabra]a - na svá auta na-
klridala celá skladiště - výzbroj, výslrcrj,
prostě všechno. Ale z dopisrl, které přichá-
zely od útvarti, jsem pt,lznal, že ani s naší
artrriidort ttr asi nebylo všechncr v pořádku.
Kolik jcn clůstojníkr1 nám přeběhlo k Něm-
c:ťrnr.'') Mtržnii že ttr byltr dobře. že k válce
ncpřišlo. Byla by to asi vclká záhrrba prcl
nás," kclnč:í své vzpclrnínání a uzavírá ho
"s pclzdravem na Vás, Kolštejn i Staré
Město il. Sněž. Jaroslav Němec, bývalý
voiák tohoto kraje."

Pan Němcc má již,84 rokťr. Něktcró
části .ichtl vyprávění jsem mtlsel uplavit.
Snažil jsern se ale o to, atry zůstalo otlsa-
hclvč včrné jeho vzpclmínkiim, Jscu sa-
mozře.imě srrbjektivní, ne se vším musíme
zce la scrtt|asit. Navíc jsotr staré přes 60 let.
Připornínají však dot,ltr, která by měla zťrs-

tat trvalou sorrčástí naší historie. pan

Něnrec mně pclslal na ukázktt i svůj vo-

.|cnský pamritnft, Jeho vazba je omačena
tiskcm "Hranič:ářský prapor 6 - S, U."
Uvnitř je celá řada veršíků, obrázků i do-
bovýt:h fbtogratií. Přirráším alespoň tři
ukázky. A na pcldzimní vycházktr Vás zvtt

Z[aty rofi



do srubu Borek na cxkrrrzi. Uslyšíte zalí-
rrravé vyprávění některého z členťr našehc-l
BBC, získáte nové poznatky cl této důleži-
té době z našich novodobých dějin.

t) Podle knihy Martinrr Vaňcltrrka " Vo jáci
hraničního plrrku 6 vzponlínají" byI
Strážní prapor XIl se sídlem ve Starém
Městě zřízen už 15.9.1937. Jchtl vclite -
lcm se stal pplk. František Čerrnák. Pra-
pclr nlěl čtyři strážní rclty, první vc
Starénr Měslě (velitel škpt. Františck
Šalanský), drtthorr a třetí v Kolště.jně
(npor. Václav Bayer a npor. Robcrt
Amcha) a č:tvrlou v Chrasticích (kpt.
Karel Biihrn).

r; StráZ crbrany státtr tvořily .|eclnotky slo-
žené z č:etníkťr, ťinančních dtlztrrcťt,
celníků a policistťr. Ty jediné tnobly
v dané době operoval až na hranicích,
armáda se mrtsela drŤ,eí až, t,a linií
pevností. Blíže viz ZR 10196,

3; Zřelmč se .jeclná o lanovktt vtljensktlu.
Podle některýc:h pranlenů byly vybLrdo-
viiny dvč - ze Skleného přcs Sviní horrr
na PodběIku (4 km) a z Hynčic přes
Tetřeví horu na Stršinu (2,5 krn) a mčly
rrrychlit dopravu rnatcriálrr Ira stavbu
pevnťrstek a kasárerr na hřcbenu hor
ste.jnč jako tzv. vojenská cesta, ktcrá
měl:r spoiit lesní cesty od Sklenéhtl a

tld Bystřiny za stejným ílče lcm (viz i

ZR 9196).

Staroměstsko bylcr zařazeno do 4.
pásma, kteró něnecká armáda přebírala
poslupně od severtt ve dnech 6. a 7.

října (Slezsko a scverní Mtlrava po Ha-
ttušovicc a Raptrlín). 1,1,1ásmtr bylo na
Šumavč (l. a 2. X.),2. pásmo tvořiIy
sevcrtlčeskó výběžky (2. a 3.X.), 3.
pásrrto z-ápadní Cechy (3. - 5.X.) a po-

sleclní 5. pásmo jižní Mtrrava, severo-
východní Cechy a v ostatních směrech
se pokračclvalo dále do vnilrozemí za-
bíráním už smíšených crblastí.

5; Má asi na mysli protektorátní t zv.vládní
vojsko - část důstojnftů a poddůstojní-
ků po likvidaci CSA v r. 1939 přešla
r.lo lohtrto voiska.' tr V, Čcrný. kronikář

ú, ooad/,í*.

n*,-.Z- /. "í? *ž
,"",/(4J,/

ž, *u 4,á{.1Š
Věnování z památníku svob. Jaroslava

Němce,

o)

UPOZORNENI
Uptlzorňtt.jcrrte cltrčany, žel v pondčlí

l3.9.1999 btrde nir t:elétn ťtzenrí obcc Star,é
Město, tcdy ne.je nclrn vc Starórn Mčstě, ale
i v rnístních částech Hajmrlov, Kunčic:e,
Nová Seninka, Stříbrnicc, Stěpánov a

Maló a Ve]ké Vrbno, v dtlbě od 7.30 drl
16.00 bodin vypnllt e lcktrický prorrd. Se-
veromoravské energctické ávody brrdcltr
provádět nutné ltdržovací príce tra vcdení
vysokéh o na pě t í. Dír le tr pclzcrrň tt.jeme cltl-
č-any, že jednoriizovó i čtvrtle tní znánrky
tra vývclz 1,1o1T lnic od Tcchnických slrržeb
a. s. Jeseník platí pouze do 30,9,1999. Od
1,10.1999 brrde vývtlz dt,lmclvního tldpadu
zajišrovat l)rnra Ret:ycling Park Srrmperk.

VEČER PRO SENIORY
V pátek 20. sr;lna jsem se v našent

ku ] trr rním dotnč útc'a stn i l předs tir ven í " Zllí-
vám n to m.i stač:í" v ptldliní |61g-f1 6pltvské
operety, které vedtluc:í tohottl zaíízeni
rrslrořádal tr příležitosti lettlšního roku sc-
niorťr. Jako vždy, byltl nás rra siile i tcnto-
krát málo. Scltva tři desítk1, \,č,ctnč dětí il
několika rekreanlů. Ale hašlertlvky,
Piskáčkův Tulík, Bílý šátck a řada dalších
věčlných písnič,ek 1rřinesla dtll,1rtltt 1lt hr.ldtr

všcrn, ktcří přišli. Ce lý l]ťoglafi,l byl vclice
příje nrný ne.je n na poslcch, ale i nir plohled.
Dobovó přcvlcky herci tvclřili i na .ievišti
před našiIna tlčlima s mistrnou dovcdností.
Myslím, že r,šichni pcldali vclicc stllidní
prol'csionáJní výktrn. OceIriii .jsrnc i to, žc

sc c:elý vct\er obešel bez ončch pověstných
reprobcden, bez 1llejtrcku, vše bylo živé,
opravdové, návrat do prvních dvotr dese-
tiletí rrašeho stolelí byl přesvčdčivý.

Alc přesto rnně byltl všech účastriíkťr -

na.jcvišLi i,r, hledišti - lrcTchrt líto. Jakmile
se he rci a z-pěvác:i přiblížili k Lampě,.iejich
obličeje ztentněly a bylo ;ltl e t'ektu. Scóna
byla špatně osvětlena, chyběly jevištní
ret'lektory. A tento deí'ekt provízel každou
písnič:ku, vyprávění či scénktr po celý
večcr, Slyšel .jscm, že chybějící č:ást .je-
vištrrího osr,čtlení prý patří našinl crchtrtní-
kŮrrr. Píšrr tedy prtltr,-l, že nevítn, proč: byct
rlrčl být .iako divák odkiizán na to, .jestli
ochr:tníci půjčí či nepůjčí clrganizítorťrrn
kulttrrních akcí jcvištní r,ellektory, A
nerněl by na to být cldkízán ani vedoucí
ktrltrrrního dcltnu. Všc, ctl patří k říidnému
osvětle ní jcviště, by snarJ rnělo být sotrč-ós-
tí tlbec:níhtl inve ntáře.

I když s tínrttl 1rříslrěvkern asi u čteniiřů
našich novin příliš neuspii (viz účast),
mltscl.jscm o tclm napsat. Včřím, žc ijménern
lčťh (}Sti|tt]íťh zc zilt,jší,"r'o 

HoŤ:E;lť;

"l'roč: pliičeš']",
" FIIcdtim nlatrri nkrt."
"A kam šla nraminka?"
"l IIcdlr1 tatínkil..."

Odposlechnuto na

Je čas na očkování
proti chřipce

Stále víc:e lidí se chce v obavě před
chřipkou očkovat. Preventivní očkování
nrá smysl v září a v říjnu, nebo alespoň
před vznikem epidemie. V c]obě, kdyžttž
chřipka řádí, by rnohlo očkování naopak
vyvcllat velmi btltrřlivou reakci.

Stejně jako očkclvací látky proti.iinýnt
ncnloccm, i vakcína proti chřipce obsahuie
clslaLrený virus této choroby. V případč, že
se očkovaný človčk dostane do nakažené-
hcr prclstředí, nestačí si crrganismus vytvo-
řit crbranné látky. Pťrsobení virů se naopak
zvýší tl choroba mťrže propuknout v ještě

horší podobě, než kdyby se pacient očko-
val nenechal.

KULTURN! LETo 1999
KoNcl

Ve střcdu 8,9. pořádá Kulturní dům ve
starém Městě v rárnci schrrbertclva léta
'9t) koncert Adamltsova tria, Začátek v
19.00 hodin. Na programu btrdor,t nimo
jiné skladby J. S. Bacha, L. van Beethtlve-
na, W, A. Mtlzitrtit, J. Suka, R. Sc-htrtnan-

na, F. Schtrberla a jiných.
Na akci .jste srdečnč zváni. E V.v.

Anenské pouti

Z[aty roft



SPOLECENSKA KRONIKA

Životní jubilea v
75 let

Václav Krejč:í
80 let

Marie Isteníková
81 let

Jarr Moravč:ík
82 let

Narozené děti
Tereza Škrobová
Sarah Hyprová

za.n

22.9.í924

25.9.I9I9

21.9.I9I8

6.8.1999
1 1.8. 1999

Přejenre klidné a šťastné prožití dětství!

Úmrtí
BožclraVáclavíková 5.8.1999

nárr-r. Osvobozeú č.73

Chrastice č, 67

Chrastice č,. 23

Sportovrú č, 223

Budovate|ů č. 400
Květrú č. 248

' Květná 317 85 lel

Hedvika Adarnčíková L9.19I7
Jubilantům přejenre do dalších let nrnoho zdraví, štěstí a spokojenosti.

" Hospodský" turnaj
Dne 7, srpna 1999 se konal na zdejšírn

tbtbalovém hřišti II. ročník ťotba|ového

turnaje ntezj rnístními hcrspodarni.

Šenkovní 1-1tttovní pclhár podruh é získa]
§ "Starolttěstský šcnk".
Pořadí na dalších místech byla:
S 2. "Národrrí ctůnr"
g 3. "Silvert"
g 4. "U Huga"
S 5. FC Barárrek (Štéglov)
Děkrr.ji všem návštěvníkům za jejich

hojnou účast. Výtěžek ze vsttrpného ve

výši 890,- korr,rn byl věnován zde.jší ma-

teřské škc.lce.
! Hugo

ROZP|S FOTBALOVYCH
,f

UTKANl
Muži III. třída skupina A

Datrrllr - čas
Nc 5. 9. - 9.30
Vikýřovice B .....,.....Staré Mčslo
So 11.9. - 16.30
Staré Mčsto ....,...,......, Roverrsko
Ne 19.9. - 16.00
Bohtttín ....................Sta ré Měs1o
So 25. 9. - 16.00
Staré Město ...........,FRC Zábieh
So 2.10. - 15,30
Nový Malín .............Staré Mčsto
So 9.10, - 15.30
Staré Městtl,......... Malá Morava

Jednatet foské pojištbvny, a. s.

Jana Trávníěková,
Jesenická č. 356, Staré Město,

lel,239 243
nabizi

-veškerá 
životní a majetková

polištění

- odpovědnostn í poj istky

- penziin í připojištěn í

-stavební 
spoření VSS KB

-činnost 
úvěrového poradce

- přepracování smluv (změny
adres, přrlmení, způsobu platby)

Zveme vás

do nově otevřené

vIDEoPŮ.rčovlrv
v prodejně

"Zahrada a domov"
na náměstí.

Bohatý výbér z 200 titulŮ

různých žánrů.

Otevřeno:
pondělí- sobota

po celý den.

Těšíme se na vás.

Manželé kohlovi
Staré Město

STAROMESTSKY
HoRAL

V sobotu I8. záŤí proběhne II. ročník
jedrrodenního dvouetapového závodu
horských kol "Staroměstský horal",

První etapa povede od atrtobusové za-
stávky u sídliště Květná na chatu Paprsek.
Drrrhá etapa pak od sídliště Květná k chatě
Lrrdmila nebo na Návrší podle kategorií.

Všichni, kteří tádi iezdí na horskýr"h
kolech, Jsou srdečně zváni. Není důležité
vyhrát, ale zťrčastnit se!

! Za organizrč:ní výbor,

změnu teleíonního čísla

svého mobilního telefonu.

Platné teleíonní ěíslo je:

0603 150 198

M. Maňasclvá

zEDNIcTVl
provede veškeré zednické prácc

.jakcr tasády, olrklady, dlažtry.

vše v menším i větším lozsahu.

Zajištujeme i rekonstrukce

rodinnýc:h domků,

Lukáš Dirbák
Kuněice č. 45

7aa32 STARÉ MĚsTo P. sN,
tel.: 239544 (po 1B hod.)

mobil: 06O3 8B9 554

Z[atý rofr
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Kll\l0
ZARJI I99

1. středa 10,00 a 13.30 hod

Č es kti fi l movtí pohádka.

Vstrrprré: 19,- Kč
Z PEKLA STEST| 1ros.in1

4. sobota

DVOJHOLE (110 min)

|7.30 a 20.00 hod

Film ČR - Froncie. Zápas duše s přítiš mladýtn tělem.

Doporučená přístupnost od 12 let.

Vstupné: děti 19,-
dospě|í 35,-

Dabováno.

Kč
Kč

7. úterý

DOKTOR FLASTER (116 min)

17.30 a 20.00 hod

, Širokoúhtá kometlie USA. Smích je nakažlivý.
V hIavní roli Robin Williams.

Vstupné: děti 19,- Kč
dospělí 31,- Kč

10. pátek Představení pro ŠD
13.30 hod

Širokotilttti unimovuná pohádka. Nech brouka žít!

Vstuptté: 19,- Kč

ZIVOT BROUKA (96 min)

11. sobota

MAGICKÁ POSEDLOST (105 min)

1,7 .30 a 20.00 hod Vstupné: děti ],9,- Kč
Kčdospělí 31,-

Romantický film USA. V ltlovní roli Sandra Bullock
Nicole Kidman a Dianne Wiest,

V každé ženě je alespoň malý kou.sek čarodějnice.

1,4. úterý

STAR TREK

I7.30 a 20.00 hod Vstuprré: děti 19,- Kč
dospčlí 31,- Kč

- VZPOURA 1ros,nin1 Sci-fi dobrodružný film USA. Bitva o dobytí ráje začala.

18. sobota

VZKAZ V LAHV! 1rsz,in1

I7.30 a 20,00 hod

Širokotiltlý film IJSA, Příběh lósky ztrttcené a nalezené.

Doporučenú přísutpnost od 12 let.

Vstupné: děti 19,- Kčr--,
dospělí 35,- Kč

25. sobota

ODPLATA (roz,nin)

l7.30 a 20.00 hod Vstupné: děíi ZI,- Kč
Kčdospělí 35,-

Širokotihtý akční tltiller USA, V hlavní roli Mel Gibson a Gregg Henry.

Příště budu cltytřejší, krasavče.

28, úterý

TAX! (86 min)

I7.30 a 20,00 hod

Akční komedie Francie. Adrenolin, testosteron a speed... Prostě pořddná jízda.

DoporuČená přístupnost od ]2 let.

Vstupné: děti 19,-
dospěIí 31,-

Kč
Kč

Ve vstupnénr je již zahrnuta l,- Kč na fond kinenratografie ! ! !

Členové klulru Čtyřlístek nrohou po předložení členské karty uplatnit slevu IO 7o.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZDNA

Sazlra : PFTI'I' S1'I J DIO.'I'isk:'fiská rrn Ka rcl Kučera


